

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Vidéken:
Egy hónap . . . I kor. Egy hónap . . . I kor. 50 fill.
Negyedévre . . . 3 . . . Negyedévre 4 . . . 50 .

Felolvas szerkesztő:
HEGEDŰS LORÁNT.
Kiadók és laptulajdonosok:
HOFFMANN és KRONOVITZ.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Placz-utca 47. és 49. szám.

A városi párt győzelme.

Debrecen, dec. 29

A riadó öröm, az ujjongó lelkesedés érzetével fogadta a közönség az éjszakai órákban a városatyaválasztások eredményét. A polgárság ki mondta, hogy a város fölvirágoztatását kívánja és diadalra juttatta a városi párt zászlóját, amelyen a virágzás jelszavai tündökölnek. A porban hever az az érdekcsoport, amely hosszú éveken át bitortolta a függetlenségi párt cégét és akadékoskodó, maradi városi politikájával elriasztotta a függetlenségi párt portájáról azokat az elvált függetlenségi férfiakat, akik Debrecen gyarapodásán, e város kulturájának fejlesztésén, a polgárság jólétének emelésén munkálkodtak. El esett a klikk alvezére Juhász Ignác és elesett a vezér leghivebb fegyverhordozója Vargha Lajos dr. is, Beregi Nagy Sándorral, a klikk egyik legerősebb oszlopával együtt. Azok az eszmék, melyek a városi párt programját telítik, végigszárnnyaltak az egész városon és megragadták azoknak a lelket is, akiknek füleit oly sokáig zárták el az igazság elől a szépen hangzó szövegek puffogatásával. A Hat-

van-utcai, a Csapó-utcai, a Kossuth-utcai kerület eddig úgy szerepeltek, mint a függetlenségi párt bevehetetlen várai s most ezekben a kerületekben is csak egy-két hirmondója maradt a régi rendszer uralmának. A hivatalos függetlenségi párt részére ezek a kerületek is elvesztek, mert a polgárság tudatára ébredt annak, hogy a függetlenségi eszmék nem jelenthetik egy város fejlődésének megakasztását és ők akkor viselkednek a függetlenségi eszmékhez a legméltóbb módon, ha a magyar nemzeti erő izmosodását a városok megerősítésével segítik.

A december 17-iki restauráción aratott dicsőséges győzelem után szükségben kellett következnie a mai még jelentősebb diadalnak. A tisztújítás eredményét a mai napon szentesítette a polgárság, és nemcsak jóváhagyta a restaurációs közgyűlésnek azon határozatait, melyekkel a város ügyeinek intézését a kipróbált erejű, nemes törekvésektől áthatott tisztikarra bízta, hanem a városi partnak táborához hatalmas erősítő csapatot is küldött a törvényhatósági bizottságba, hogy a régi tábor és a régi tisztikar annál gyorsabb tempóban

hajthassa előre a város fejlődésének gyógyörü gályáját. A maradi szellem bukása fölött büszkén leng a haladás korszakának lobogója, amelynek fölesküdtött katonái közül az értelmiségnek, a gazdaközönségnek, az iparos- és a kereskedő-osztálynak legkiválóbb képviselőit juttatta mandátumhoz a mai választás. Erőss Lajos, a tiszántuli református egyházkerület püspöke, Domahidy Elemér, a debreczeni gazdakör elnöke, Fejenczy Gyula dr. főiskolai tanár, Jászay Rezső dr. főgimnáziumi igazgató, Kernhoffer József, a jegybank debreczeni fiókjának főnöke, Bárdos Géza, a kereskedelmi testület titkára, Szántó Győző gyáros — hogy csak néhányat említsünk a városi párt új városatyá-tagjai közül — kétségtelenül olyan becses értéket visznek bele a törvényhatósági bizottságba, amely megdönthetetlen garanciát nyújt arra nézve, hogy a városi párt programjában foglalt elvek rövidesen a megvalósulás stádiumába jutnak. Sajnos, az új városatyák diszes névsora nem maradt minden hiányosság nélkül: Jászi Viktor dr., a debreczeni főiskola igazgatója nem kapott megbízólevelet s így ennek a nagy tudású fér-

Karácsony a határon.

Mostártól—Obreáig.

Egy bécsi újság karácsonyra egyik munkatársát küldte ki a keleti határ szélére, hogy beszámoltasson magának lelt levő katonáink karácsonyáról. Az újságíró többek között ezeket jelenti:

A mostári pályaudvarra éppen most rohogott be a Bosna-Bródból Szarejavon át érkezett vonat. Kevés utas, többnyire Grahovac és Dreznicáról jövő törökök hagyták el a pályaudvart. Annál érdekesebb volt a küldemény, amelyet a vonat két szállítókosija tartalmazott. A monarchia minden részéből karácsonyi ajándékok voltak itt fölhalmozva a csapatok számára, akiket a határaink biztosítására küldtünk oda. Megszámíthatatlan mennyiségben voltak fölhalmozva kis skatulyák, ládácskák, hordók és zsákok. Ezeket a mostári pályaudvaron kihordták és részben a városban vitték, részben pedig a mostar-nevizinjei katonai postának átadták. A postakocsi ezentul utasnak nem szorít helyet. Senki nem is kívánczik oda, a postakocsi kísérete is — egy altiszt és egy gyalogos — alig talál-

nak helyet. A kis bosnyák lovak a nehéz rakománnyal lassan lépkednek Blagaig. Nehéz az út a szédületes magasságokban nyuló országúton. Nehéz és veszedelmes a Velez-hegység erdős oldalán, ahol szerpentin utak kigyóznak le Nevezinjeig. Nevezinskópaljet magas hó takarja. Csak a magasabb házak, a minaretek és a nevizinjei őrség épületei látszanak ki.

A katonai posta ostorcsapás és túlkölés lármaja közepett érkezik meg az őrség elé. Ez a nap eseménye. Magyar és más nemzetiségű katonák sietnek — tiszték és legénység — a posta elé. Ezeket kívül törökök és szerbek jönnek oda, hogy küldeményeiket átadhassák. A karácsonyi ajándékok illata terjeng a levegőben.

Gyertya, sütemény és szeszesitalok illata árad a kosarakból.

A postakocsi megmaradt rakományával tovább indul. Az utat, amelyet nyári időben egy-két órában tehetnek meg, egy egész napig kell megjárniuk. Este van. A Crna-bodó hegyen egy kis házikó áll, amely a posta elszállásolására szolgál. Nagy munkába kerül, míg a havat a bejárók elől ellapátolják. Odabent

rőzsével tüzet csinálnak, a tűzre konzerveket raknak és elkészül a sovány vacsora. A szivós, jó lovak az éjszakai a szabadban töltik, mert az istálló födelét benyomta a nagy hőtömeg.

A menet másnap tovább indul. A hóvizatar erősebb lelt, mindogy. Obreát mindenaéppen el kell érni, mert ma karácsony van. Kimondhatatlan nehézségek között törtet a kocsis előre.

Még a Pandusika lejtőjén van egy kellemeien megaló, az egyik ló eleszusott és a hoba esett. Gyalogos katonák állítják talpra, az állat folytathatja megint az utját előre.

Egy óra múlva az obrejai kaszárnya előtt állnak, amelynek ormáról zászló kőszönti a jövevenyt.

A montenegrói határon, Odsjek-Milanov a neve annak a kis pontnak, ahol egy hadnagy vezetése alatt negyven legény van őrségen, ezentul a legjelentősebb védőpontok egyike, itt is leadnak karácsonyi ajándékokat. Mindenütt, az egész vonalon, boldogságot hoz a szent nap azoknak a derék katonáknak, akik a monarchia őrizetére vannak a veszedelmes helyekre kirendelve.

KOBRAK

**ezipói feltűnően szépek :
ezipói a legjobbak :**

Rizárólagos raktára DEBRECZENBEN, Placz-utca 42. (Lamprecht palota. Telefon 654.

finak, ennek az erős egyéniségnek a közreműködését nélkülözniük kell abban a munkában, amely Debreczen új korszakának alapját megvetni hivatta van. De biztat bennünket a remény, hogy Jászi Viktor mielőbb elfoglalja a törvényhatósági bizottságban azt a helyet, amely méltán megilleti ott; a polgárság adandó alkalommal bizonyára meg fogja szívlelni azt a sajnálatos esetet, hogy a városi párt első nagy ütközetének diadala Jászi Viktort kívánta áldozatul.

A riadó öröme, az ujjongó lelkesedésnek érzetét, melylyel a közönség a választások eredményét fogadta, az a reménység okolja meg legfőképpen, hogy a haladás korszaka a bekegyében nyílik meg s a város fölvi rágoztatását célzó munkát a békés együttműködés gyorsan sikerekhez fogja vezetni. Mert a mai ütközetet a városi párt nem a függetlenségi párttal vívta meg. A városi párt semmiféle közjogi, vagy egyéb vonatkozású politikát nem vegyített a küzdelembe, aminthogy a maga kebelében egyesíteni tudta már megalakulásakor is a függetlenségi elveket valló férfiakat azokkal, akik más politikai nézetet vallanak. A mai szavazáson is tanúságot tett róla a városi párt, hogy csak egyetlenegy cél lebeg a szeme előtt: Debreczen virágzása és e cél elérése végett jönlőtlői sorába vette föl a függetlenségi párt tagjait is, ha tudta róluk, hogy erejüket e magasztos eszme szolgálatára adják. A polgárság többsége sem tekintett egyébre és többséget adott a városi pártnak, megadta neki a módot, hogy beváltsa ígéreteit.

A debreceni lelkészválasztás.

Zih Sándorra adjuk szavazatunkat.

A református egyház autonómiájában nincs fontosabb, nincs nagyobb jelentőségű és nemcsak lelki életünkre, de külső polgári életünkre is messze kiható jog, mint az egyház tagjainak biztosított papválasztási joga.

Szebb és értékesebb jogot nem adhatott a ref. egyház tagjainak.

Óva inijük is és nem győzzük keblőleg felhívni a papválasztó közönség figyelmét arra, hogy eme nagyfontosságú jogának gyakorlásánál meggyőződésből, saját lelki életük és egyházuk javára és üdvére cselekedjenek.

Örömmel és lelki megnyugvással tapasztaltuk, hogy a papválasztó közönség, tényleg menten minden kortesbefolyástól, meleg érdeklődéssel és komoly megfontolással készült eme jogának gyakorlására.

Egy lelkes, egyháza sorsát és saját lelki nyugalmát szívükön viselő népes küldöttség, nem kimélve a fáradságot, nem félve a hideg időtől és felülemelkedve minden korteskedő és családi, baráti összeköttetéseket; emlegető befolyásolástól — amint arról előbbi számunkban már megemlékeztünk — meghallgatta Zih Sándor

berettyóújfalui lelkész urat és csak fáradságuk jutalmát látta abban, hogy a napi sajtó is egyhangulag a legmagasabb elismeréssel nyilatkozott a kiváló lelkészről.

Nem bírjuk eléggé hangoztatni, hogy a választásnál ne vakon aláírott, sokszor talán átolvadás nélkül is aláírott ígéretet után, de meggyőződése után adja le szavazatát a t. választó közönség. Ha ez az elv fog érvényesülni a választáson, akkor egyhangú lelkesedéssel fog a választás a Zih Sándor érdekében lefolyni s komoly szó a többi pályázókról esni alig fog.

A nagyközönség tu nyomó része már tájékozva van Zih Sándor képesége, szónoki ereje s hatalmas egyénesége felől s ha e lap hasábjain kívül is meggyőződést keres bárki, készséggel szolgál felvilágosítással a küldöttség minden tagja.

Epen e célból nem érdektelen a küldöttség ismertebb tagjainak nevét leközölnünk.

A küldöttségben résztvevők: Király István bankpénztáros, Kozma Lajos, a homokkerti olvasóegylet pénztárosa, Kövér Gyula homokkerti könyvtárnok, Papp Ferenc városi végrehajtó Mozyoróssy Győző kereskedő, Harsányi Imre gubásmester, Molnár Mihály szűrszabó, Györfi József gazdálkodó, Madar Mihály gazdálkodó, Bihari Mihály gazda, Bakonyszegi Imre eszmadiamester, Bucsei István máv. asztalos, Nádasdi József gazdálkodó, Zöld László máv. főműv., Dózsa György nyomdász Czaplédy Andor és Gyula bankhiv., Velányi Gábor vargakerteri gazda, Kárász Sándor máv. tiszt, Kovács Mihály banktiszt, Erdei József tímár, Rácz Géza városi gazda, Medgyesi Gábor bankhivatalnok, Ekli József sertéskereskedő, Vértesi János városi hiv., Balla Jenő jogszigorló, Szabó Gyula máv. tiszt, ifj. Lévay Béla stb.

Szigeti József és Durigó Ilona

Művészi hangverseny.

A Zenekedvelők Körének negyedik estélye.

A termő erejéről híres magyar föld, mely már annyi nagy zenei tehetséget adott a világnak, az idén is megtermette a maga zenei szenzációját. Szigeti József hegedűművész ez a rendkívüli tehetség, aki Hubay Jenő mester keze alól kikerülve, egy évi külföldi útja alatt Európa egész hangversenyközönségét egy csapásra meghódította. Nemrégén jött haza, amikor is a Zeneakadémia hívta meg, hogy nagy hangversenyén Beethoven hegedűversenyét eljátsza zenekari kísérettel, Hubay személyes vezénylete mellett. Az egész sajtó akkor elragadtatással emlékezett meg nagy stílusú játékaról.

A Zenekedvelők Köre, mely mindig előljárt abban, hogy friss tehetségek érvényesülésének teret nyújtson, a kiváló művészt megnyerte egy vendégszerelésre, és Szigeti 1909. január hó 5-ikén fogja művészetét közönségünknek bemutatni. Játsszani fogja Csajkovszkij híres hegedűversenyét, másorán szerepel azonkívül Goldmark Air, Mozart Menuett, Rubinstein Wieniawszky Romance, Hubay Zeifer, Sarasate Zazateado.

Az estély másik szenzációja lesz, hogy K. Durigó Ionát, a legnagyobb magyar dalénekesnőket is sikerült a körnek megnyernie. A ki a zenei viszonyokkal ismerős, az előtt felesleges Durgó Ionát

ismertetni. Külföldön is elsőrangú esemény ha felép. Sajnos, hogy idejének legnagyobb részét külföldön tölti, de annál inkább örvendünk, hogy alkalmunk lesz őt hallani. Másorán Rossini egy gyönyörű áriája, továbbá Wolf, Chaminade, Reyzaldó Hahn, dalai szerepelnek, és végül egy magyar sorozatot énekel. Szendy, Tarnay és Kálmán Imre legszebb kompozícióit.

Jegyek Hegedüs és Sándor cégnél előjegyezhetők.

MULATSÁG.

— A homokkerti olvasóegylet karácsonyi mulatsága. A homokkerti ref. olvasóegylet karácsony második napján, erkölcsileg és anyagilag fényesen sikerült mulatságot rendezett. Az estélyt Jánosi Zoltán lelkész nagyszabásu beszéddel nyitotta meg, Krisztusról és az igazságról elmélkedve. Medgyessi Dániel magyar népdalokat adott elő nagy tetszés mellett, majd Böszörményi Imre az „Anyám” című költeményt szavalta el nagy hatással. Végül Nádor Zsiga, a debreczeni színház tagja adott elő komikus magánjeleneteket, melyek nagy derűtséget keltettek a hallgatóság közt. A szereplőket kivétel nélkül sokat tapsolták. A műsor után tánc következett. A mulatságon a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Ujvárosi Ferenec, dr. Kardos Samuáné, Némethy Lajosné, Vértessi Györgyné, Nagy Lajosné, özv. Tóth Imréné, Orosz Istvánné, Erdei Istvánné, Bancsi Mihályné, Csomós Jánosné, id. Szabó Józsefné, Sóvágó Józsefné, ifj. Pesti Jánosné, Varga Istvánné, Máncs Istvánné, Lőrinci Jánosné, Fülöp Jánosné, Eszedi Mihályné; id. Deák Ferenecné, Kövér Gyuláné, Venter Gáborné, Spos Gáborné, Safranek Vencelné, Biró Sándorné, Deasi Jánosné, Nagy Sándorné, Hirippi Gáborné, Kenyeres Jánosné, özv. Szunyogh Sándorné, Ironk Józsefné, Fábian Péterné, Marozsán Péterné, Molnár Sándorné, Póvai Györgyné, Sipos Andrásné, Kovács Józsefné, Böszörményi Gáborné, Erdei Józsefné, Nagy Lászlóné, Piznyoghi Jánosné, Nagy Lászlóné, Weisz Mártonné, Tolvaj Józsefné, özv. Kiss Sándorné, Éles Sándorné, Kerékgyártó Ferenecné, Takács Károlyné, stb.

Leányok: Kardos Piroška, Birna Juliska, Takács Margit, Ujvárosi Juliska, Nagy Esztike, Monori Mariska, Vértesi Margitka, Peozel Mariska, Tóth nővérek, Kerékgyártó Erzsike, Orosz Rozsika, Géoi Boriska, Bancsi Juliska, Csomós Rózsika, Szabó Rózsika és Erzsike, Pávai Esztike és Margitka, Tóth Mariska (Sátoraljaubely), Gáll Esztike és Juliska, Kiss Juliska, Lőrinci Esztike, Mónus Esztike, Nagy Juliska, Deák Juliska, Oláh Juliska, Sipos Mariska, Nyitrai Erzsike (Nyiregyháza), Éles nővérek, Safranek nővérek, Róth Erzsike, Benke Mariska, Dézsi nővérek, Urai Klárka, Szunyogh Amália, Vértesi Esztike, Kerekes Esztike, Fábian Esztike, Kovács Erzsike, Borsos Esztike, Varga Margitka, Kiss Juliska, Böszörményi Erzsike, Papp Esztike, Erdei Teréz, Weinberger Juliska, Molnár Lidike stb.

— NAPTARUNKAT hátralékos előfizetők csakis tartozásaik kifizetése után kapják meg. Kérjük tehát a hátralékok szives kiegyenlítését!

Minden házi asszony

akkor cselekszik helyesen, ha liszt, kávé, tea és egyéb fűszereket az alábbi cégnél szerzi be, mert alig nyílt meg, már is a legolcsóbb és legpontosabb bevásárlási forrásnak van elismerve. Pollák Zsigmond, Hatvan-utca 7. szám. <<<

A mai városatyaválasztások.

A városi párt diadala. Győzelem minden vonalon.

Debreczen város öntudatra ébredt polgársága gyönyörű győzelemmel pecsételte meg ma Debreczen város jövődősorsát. A város polgársága határtalan lelkesedéssel csatlakozott a városi párt zászlaja alá s a párt jelöltjeit ugyyszólván minden vonalon győzelemre segítette a Márton-klikk jelöltjeivel szemben, akik a függetlenségi párt cégere alatt, de nem a függetlenségi párt igazi jelöltjeiként vetették fel a küzdelmet a városi párt jelöltjeivel szemben.

A városi párt győzelme ujjongó lelkesedést keltett az egész városban. Az esteli órákban villámgyorsasággal terjedt el a városi párt győzelmének híre s a polgárok örömtől sugárzó arccal adták át egymásnak a szenzációs híreket.

A Márton-klikknek ugyyszólván valamennyi tagja elbukott a választásoknál s helyökre a városi párt legkiválóbb tagjai kerültek be. A városi párt egynehány kitűnő tagja sajnos kisebbségben maradt, mint Jászi Viktor dr., Stingli Kálmán, Szele György, Karay Sándor, Grósz Nagy Ferenc, Sámy Béla, Tatler Ignác, de remélhető, hogy a közel jövőben ezeket a férfiakat is a megérdemelt győzelemre segíti a város polgársága.

A választásokat óriási küzdelem közepette vívták meg a pártok. A harc nagyságát mi sem jellemzi jobban, mint hogy voltak kerületek, amelyekben majd 700 szavazatot adtak be, holott máskor 300 ig sem igen ment a szavazók száma.

A városatyaválasztás külső képe egészen egy képviselőválasztásra emlékeztetett. Fiakkerek jöttek mentek, robogtak szerte-szét a városban kortesekkel és választópolgárokkal, a választási helyiségek előtt ember-ember hátán tolongott s a pártirodák is egészen oly erővel dolgoztak, mintha képviselőválasztás lett volna.

A feszült izgalmat, izgatott küzdelmet aztán este 7-8 óra tájban az örönm és lelkesedés váltotta fel, mert ekkor már eldőlt a harc, még pedig a városi párt fényes győzelmével.

A Csapó, Varga, Piac, Kossuth és Hatvan utcai kerületekben ugyyszólván teljes a városi párt győzelme, míg a Péterfia utcai kerületben a városi párt három jelöltjének kivételével, a Márton-klikk jelöltjei győztek. De a Márton-klikk egy legvakbuzgóbb hive, Jenei Miklós elbukott, ami élénken illusztrálja azt a csömört, amit az egész város közönsége érez a Márton-

klikkal szemben. A Péterfia-utcai kerületben különben is nagyon enyhén dolgozott a városi párt s ennek tulajdonítható, hogy a Márton Imre hatalmában levő párteljárók itt sikeresen dolgozhattak.

A választások lefolyásáról alábbi tudósításunk számol be.

A Hatvan utcán.

A városi pártnak a Márton klikkkel vívott küzdelme a legerősebb a hatvan-utcai kerületben volt. A Márton-klikk ugyyszólván legutolsó emberét felhajtotta szavazni a párteljárók által, de a városi párt még megfeszítettebb erővel dolgozott s így sikerült is nyolc jelöltje közül ötöt behozni. Három jelöltje csak azért bukott el, mert a pártja, valamint a kereskedők és iparosok pártja nem szavazott egyöntetűen. De ez is rendkívül nagy eredmény, mert ez a kerület eddig majdnem tisztán a függetlenségi párté volt.

Jelöltek voltak a városi párt részéről: Bacsó Dezső dr., Ferenczy Gyula dr., Hütter Károly dr., Hoffmann Sándor, Jászy Viktor dr., Losonczy János, Szántó Győző és Stingli Kálmán.

Az ellenpárt részéről: Kertész Mihály, Salánki Ferenc, Szűcs István, Gvörfi István, Csobán József, Nagy Albert, Deutsch Sámuel, Koszorus Kálmán. Dél-élelt 9 órakor nyitotta meg a szavazást Sztyori Nagy Sándor dr. választási elnök. Délután 4 óráig leadtak összesen 538 szavazatot. A legtöbb szavazatot nyertek, így tehát hat évre városatyáknak megválasztattak a következők:

Hütter Károly dr. orvos 281 (uj)
Szántó Győző város 277, (uj)
Bacsó Dezső dr. ügyvéd 275,
Nagy Albert sertéskereskedő 267, (uj)
Ferenczy Gyula dr. tanár 253 (uj)
Hoffmann Sándor nyomda ulajdonos 251, (uj)
Kertész Mihály gazda 247,
Deutsch Sámuel kereskedő 239, (uj),
szavazattal.

A csapó-utcai kerület.

A csapó utcai kerületben óriási erőfeszítéssel és még nagyobb lelkesedéssel ment végbe a küzdelem, amelynek eredménye szenzációs meglepetést kelt a városban. A csapó-utcai kerület ugyanis teljesen új hódítása a városi pártnak melynek jelöltjei itt egytől-egyig bejutottak. A városi párt jelöltjei voltak: Otrókocsi Végh János ref. egyházi tisztviselő, Bárdos Géza, Mayer Jenő kereskedő, Böszörményi István csizmadia, Biczó Gyula építő-iparos, Morvay Sótér kéményseprő, Pogány Ármán máv. főmérnök, Várray János kereskedő.

A függetlenségi párt jelöltjei voltak: Dávid Mihály tanító, Balázs Ödön gyógyszerész, Szabó József csizmadia, Ménes András gazda, Várray János kereskedő, Varjas János gazda, Thieszen Artur iparos és dr. Varga Lajos ügyvéd. Leadtak összesen 477 szavazatot. A legtöbb szavazatot nyertek s így hat évre városatyáknak megválasztattak:

Biczó Gyula építőmester 301. (uj)
Otrókocsi Végh János gazda 283.
Bárdos Géza titkár 276. (uj)
Morvay Sótér kéményseprő 276 (uj)
Mayer Jenő kereskedő 272 (uj)
Pogány Ármán főmérnök 264, (ui.)
Böszörményi Imre csizmadia 242, (uj)

és három évre szóló mandátummal megválasztott

Várray János kereskedő 236 (uj) szavazattal.

Az ellenpárt jelöltjei közül a legtöbb szavazatot Dávid Mihály kapta, kire 189 szavazatot esett. A többiek, valamennyien még kevesebb szavazattal maradtak le. A legkevesebb szavazatot (17-et) Vargha Lajos dr. kapta.

Piac utcán.

Óriási erővel és lelkesedéssel dolgozott a városi párt a Piac utcán is, ahol a Márton-klikk jelöltjein kívül még egy sereg önjelölttel is fel kellett venni a küzdelmet.

A városi párt listája ez volt: Dávidházy Kálmán, Domahidy Elemér, dr. Fejér Ferenc, Kernhoffer József dr. Freund Jenő, Erőss Lajos, dr. Lukács Béla és Grósz Nagy Ferenc.

A 48-as listán szerepeltek: Dávidházy Kálmán, Domahidy Elemér, dr. Fejér Ferenc Kecskés István gazdálkodó, Kernhoffer József, Kertész János gazdálkodó, Koppányi Dávid iparos, Molnár József gazda.

Egy külön listán szerepeltek Than Gyula lepezkeresztő, Mihálovics Jenő gyógyszerész, Márkus Jenő vendéglős, Bodnár Géza ténztári tisztviselő, Killer Ede butorogváros, Trigarszki Emil kereskedő és Turai Farkas.

Leadtak összesen 607 szavazatot. A legtöbb szavazatot nyerték a következők: Kernhoffer József bankfőnök 596 (uj)
Felér Ferenc dr. ügyvéd 551
Domahidy Elemér 546 (uj)
Dávidházy Kálmán ipartestületi elnök 503 (uj)

Erőss Lajos püspök 326 (uj)
Freund Jenő dr. ügyvéd 320
Kecskés István gazdálkodó 276 (ui)
Kertész János gazdálkodó 276 (uj)
szavazattal.

Kivülök tekintélyes számu szavazatot kapott Grósz Nagy Ferenc (273), Lukács Béla ügyvéd (269), Bodnár Géza (185), Márkus Jenő (152), Than Gyula (136), Mihálovics Jenő (126), Turai Farkas (125) szavazatot.

A Kossuth-utcai kerület.

Fényes diadalt aratott a városi párt a Kossuth-utcai kerületben is. Ebben a

Kapható minden gyógyszerárban és drogueriában.

Ha nem használ, árát visszaadom

Matild krém,

kenőcs, szappan. Matild szépítő szerekek párja nincs leveszik a legvastagabb szeplőt, májfoltot, vimedli, vagy bármilyen bőrszűfítőt dolgot. A Matild krém teljesen zsírtalan, puder alá nappali használatra remek ráncfedő, 5 perc alatt fehérit, a kéz bőrnek is utólag érhetetlen fehéritője, finomítója. Artalmas anyagot hiányt, ólmot nem tartalmaz.

kerületben is az egy, s nagynehezen bejutott Burger Péter dr. kivételével a városi párt listája győzött.

A városi párt jelöltjei voltak: dr. Bakonvi Samu, Sámy Béla biztosítási tisztviselő, Bekés Lajos kereskedő, Publíg Ernő tűzoltóparancsnok, Somossy László kereskedő, Csurka István tanító, dr. Legányi Gyula orvos és Erdődy Lajos vállalkozó.

Jelöltek a 48 as részről: dr. Bakonvi Samu, Juhász Ignác ügyvéd, Kálmán András gazda, Burger Péter orvos, Boldog Sándor gazda, Varjassy Imre kovács, Herczeg János tanító és Kulcsár Gábor iparos.

Leadtak összesen 360 szavazatot. A legtöbb szavazatot kaptak s így városatyáknak megválasztottak:

Bakonvi Samu dr. képviselő 352.
Békés Lajos kereskedő 255. (uj)
Csonka István tanító 294. (ui)
Erdődy József vállalkozó 250. (uj)
Legányi Gyula dr. orvos 290. (uj)
Somossy László kereskedő 280. (ui)
Publíg Ernő tűzoltó parancsnok 279. (uj)

Burger Péter dr. orvos 207 szavazattal.

Kivülök Kálmán András kapott 206, Herczeg János 206, Varjassy István 200, Juhász Ignác 195, Kulcsár István 193, Boldog Ferenc 191 szavazatot.

A Varga-utcai kerület.

A Varga-utcai kerületben is rendkívül erős volt a küzdelem. Itt is igen sok volt az önjelölt, ami megnehezítette a városi párt küzdelmét.

Jelöltek voltak a városi párt részéről; Uhlarik Béla máv. üzletvezető, dr. Petzkó Ernő ref. főgimnáziumi tanár, Józsa Vince nyugalmazott tanár és kereskedő, Váczy János földbirtokos, dr. Jászay Rezső róm. kath. főgimnáziumi tanár, Tafler Ignác terménykereskedő, Patay József a homokkerti ref. olvasó kör elnöke és dr. Nyiri Ernő ügyvéd. A 48 as párt jelöltjei: dr. Derékassy István máv. pályaorvos, Berényi Lajos máv. felügyelő, Dezső Kálmán dr. máv. titkár, Szutor Ferenc máv. ellenőr, Szücs István máv. főkalauz, Tóth Gergely timár és Tóth Sándor kereskedő.

Leadtak összesen 634 szavazatot. A legtöbb szavazatot a következők kapták:

Váczy János földbirtokos 307.
Uhlarik Béla üzletvezető 427.
Petzkó Ernő dr. tanár 271.
Jászay Rezső dr. igazgató 360. (uj)
Józsa Vince kereskedő 268.
Nyiri Ernő dr. ügyvéd 239. (uj)
Patay József birtokos 235. (uj)
Derékassy István dr. orvos 233. (uj)

A városi párt jelöltjei közül Tafler Ignác maradt ki, aki 230 szavazatot kapott. Nagyobb számú szavazatot kapott még Kardos Samu dr. (198.)

A Péterfia utcai kerület.

A Péterfia-utcai kerületben a függetlenségi lista győzött egy jelölt kivételével s ez Kozma László, ki Jeney Miklóssal szemben győzött. A legtöbb szavazatot a következők kapták:

Somogyi Pál 350
Sinka Sándor 380

Török Bálint 210
Ekli József 210
Cziffer Nándor 223 (uj)
Kerlész Imre 238
L. Nagy Bálint 190
Medgyesi Ferencz 196
Kozma László 190

szavazattal.

Jelöltek voltak a városi párt részéről:

Somogyi Pálon és Sinka Sándoron kívül Karay Sándor ref. főgimnáziumi igazgató, Kozma László, a tanítói árva-ház igazgatója, Piros Béla lakatos, Szele György ref. lelkész, Széll Géza, Tóth Lajos és Vásáry András gazdák.

A győzelmi lakoma.

A városi párt fényes győzelme után hatalmas bankettet rendezett a Royal-kávéház éttermében, amelyen megjelent Debrecen város előkelőségének színe-java, az ujonnan megválasztott városatyák és számos városi párti szavazó.

A banketten Freund Jenő dr. ügyvéd mondta az első toasztot és az új jelölteket élte, majd Révi Nándor dr. a választópolgároknak üritette poharát.

Almásos éljenzés közben emelkedett aztán szólásra Márk Endre. Nagy hatás mellett intette az új bizottsági tagokat arra, hogy zárják ki a politikát a város ügyeiből, egyetértéssel és szeretettel munkálkodjanak Debrecen város haladásán, mert eredményt csak így érnek el. És mikor meggyőznek mindenkit arról, hogy önzetlen munkálkodásuknak a város tejldése a gyümölcse, nem lesz más párt Debrecenben, mint a városi párt. (Lelkes éljenzés).

Jánosi Zoltán szellemes és tartalmas beszédét, melyben további összetartó és kitarító harca hívta fel a városi pártot. Dégenfeld József gróf toasztja követte. A mai nap fényes győzelme után nem szabad megpihenni — ugymond — a városi pártnak. Dolgozni kell erősen, kitarítóan és önzetlenül. Fejleszteni kell a várost, nagygyá széppé és modernné tenni, ez a városi párt célja. Azokra emeli poharát, akik fáradságot nem ismerve dolgoztak az utcán és az irodában — és amint az eredmény mutatja, fényes sikerrel. (Nagy éljenzés).

Majd Csurka István az ujjalaki tandó várost, Geiger Miklós dr. a városi pártot, Biczó Gyula Jánosi Zoltánt, Lukács Béla dr. Erőss Lajos püspököt, Szántó Győző a kereskedőket és iparosokat, Józsa Vince a kertségek szavazóit, Hoffmann Sándor gróf Dégenfeldet és Márk Endrét éltették beszédeikben.

Majd Bacsó Dezső dr. mutatott rá nagy tetszés mellett a városi párt szervezkedésének szükségességére. Tósztokat mondtak még Hajdu Gyula, Szabó Henrik és Bárdos Géza.

A győzelmi lakoma kedélyes hangulatban a hajnali órákban ért véget.

SZÍNHÁZ.

Műsor:

Szerda, Nincs elvámolni valója? Vigjáték B. bérlet.

Csütörtök, Peleskei notárius, bohózat C. bérlet.

Péntek délután Tatárjárás A bérlet Este, Baba operette.

Szombat, Kutyá van a kertben, bohózat. B. bérlet.

Vasárnap délután Koldusgróf, operette.

Este Gépíró kisasszony, operette újdonság. Bérletszűnet.

— **A színházi iroda jelentése.**
Gépírókisasszony operettéből serényen folynak a próbák a színpadon. A címszerepet Zsigmondi Anna adja a kinek a szerző rendkívül hálás szerepet vit és ennek hű alkalmá lesz ez estén szép tehetségét bemutatni. Méltó partnerje lesz Horváth Kálmán egy tönkre ment bohém fiókó, ki kényszerülve van mindenféle alakoskodásra, hogy szíve választottját a gépírókisasszont végre magáénak mond-hassa. Hálá: szerepei vannak Gyöngyi Iszónak egy hülye inas szerepében, Ligeti egy ügynökségi iroda igazgatója és Nádor egy török pasa buta alakításával járul hozzá az est sikeréhez. Torma Zsigának és Gyöngyi Jolánnak a szerző szebbnél-szebb énekszámokat juttatott. A Gépírókisasszonynak, hiszük, nálunk sem marad el igazi sikere, mint mindenütt eddig a hol adták. Peleskei notárius. Ez a kitűnő eredeti magyar bohózat kerül színre szilveszter estéjén elsőrangú kiosztásban. Ez estén ugyanis a társulat egész személyzete van foglalkoztatva. Az előadás kivételesen 7 órakor kezdődik, mint az szilveszter estéjén egyáltalában szokás.

Óriási földrengés Dél-Olaszországban.

Két város elpusztult.

Több ezer halott és sebesült.

Itáliában tegnap óta óriási földrengés pusztít. A rengés félszke, mint az eddig beérkezett távirati tudósításaink szólnak, Olaszország déli részében, de főként Szicíliában, különösen pedig Messina városban volt. A kár óriási. Sok ház beomlott, több ezer ember halálát lelte és óriási a megsebesültek száma. Olaszországban már megindult a gyűjtés a szerencsétlenül járt lakosság támogatására.

A földrengésről a következő távirataink számolnak be:

Messina elpusztult.

Róma, december 29. Tegnap egész Dalabriában földrengés volt, amely nagy károkat okozott. Számos ház bedőlt és sok ember meghalt vagy megsérült. A vasuti és a táviró-összeköttetés megakadt. A legnagyobb csapás Messina városát érte, mely csaknem teljesen elpusztult. A halottak száma óriási.

Porto-Santa-Verene, december 29. A Messinából érkező hírek igen komolyak Részletek hiányoznak; csupán annyi ismeretes, hogy a város részben elpusztult, hogy számos halott és sebesült van és hogy különböző helyeken tűz ütött ki. Sokan, akik túlélték a szerencsétlenséget, Catániába mentek, ahol csomagszállító gőzösök fogadják be és továbbítják a sebesülteket. Több gonosztevő fosztogatással foglalkozik. Erélyes intézkedések történtek a rend és nyugalom fenntartása érdekében. A három hajóból álló hajóhadosztály holnap reggel érkezik Messinába. Szintegy Nápolyból két gőzösn csapatokat szállítanak Messinába, amelyek holnap érkeznek meg s résztvesznek a segítőcsoportban.

Palermo, december 28. A messzinai

szerencsétlenség terjedelméről még nincsenek pontos értesülések. Egy híresztelés szerint több ezer ember életét vesztette. E hírek azonban nem ellenőrizhetők. Az a hír, hogy Messzina nagy része elpusztult, megerősítést nyer. A szerencsétlenséget még fokozta, hogy gázrobbanás következtében tűz támadt. A tenger állítólag az utcák nagy részét elárasztotta és iszappal töltötte meg, ami nagyon megnehezíti a mentési munkálatokat. Hírlik, hogy Foro és Ganzirri községek, Messzina elővárosi eltűnnek a föld színéről.

Róma, december 29. Magántáviratok szerint Messina város egészen rombadőlt.

Ezer halott.

Catania, december 29. A Messzinából érkezett legutóbbi hírek megerősítik a borzasztó katasztrófáról szóló eddigi jelentéseket. Lehetetlen a kárt pontosan megállapítani. Az áldozatok száma ismeretlen. Ezer halotról és sebesültől beszélnek. Számos menekülő és sebesült, köztük több katona Cataniába érkezett. Azt a hírt hozzák, hogy Messzinának a tenger melletti része elpusztult. A segélyakcióban való részvétel céljából hajórajt indítottak Messziniába.

Az érsek és a rendőrfőnök halála.

Róma dec. 29. Messzinából jelentik; Derriko érsek és a rendőrigazgató elpusztultak a romok között. A várost katonaság szállta meg. A fosztogatókat azonnal agyonlövők.

Róma, dec. 29. Messzinában majdnem az összes házak megrongálódtak. Nem tudják mennyi emberélet veszett el.

Róma, dec. 29. A rendőrfőnök eltűnt. Azt jelentik, hogy a halottak száma rendkívül nagy.

Reggio di Calabria is elpusztult.

Catanzaro, december 28. Reggio di Calabriából éjfélkor érkezett táviratok szerint a várost ugyanaz a sors érte, mint Messzinát. A táviró- és telefonhivatalok elpusztultak.

Róma, december 29. Reggio di Calabriából tegnapelőtt óta semmiféle hivatalos híradás nem érkezett. Ez a körülmény annál nagyobb nyugtalanságot kelt, mert az okát semmivel sem tudják megmagyarázni.

Egy menekült sürgőnye.

Róma, december 29. Egy messzinai ember, kinek családja elpusztult, a következő táviratot küldte római hozzátartozóinak: *Egész családom elpusztult. Megmenekülésem a csodával határos: — A menekültek közt csak egy asszony volt, aki tudott valamit mondani. Ezt mondta: Reggel hatodfél órakor tompa moraj riasztott fel. Földrengés! — kiáltottam és a következő pillanatban az utcán voltam. Cserép, kő és salak hullott reám. Az utcán menekültek tolongtak. — Az asszony azt mondja, hogy egész városrészek pusztultak el.*

A király Messzinában.

Róma, december 29. A király ma reggel 7 órakor a Reggio közelében fekvő Villa Sangiovanniba utazott. Onnan a király hajón megy át Messzinába. A vo-

naton két autóbilét is visznek. A király ma éjjel érkezik Messzinába. Rómából az új folyamán Nápolyon át nyolc katonai vonatot indítottak annak Regio di Calabriába és Messzinába. Mindegyik vonaton ezer katonát vitt magával. A kora reggeli órákban még két vonat megy utász- és műszaki katonákkal. Ezeket a Vörös Kereszt két vonata követi, melyek kórházi berendezéseket, kötszereket és egészségügyi csapatokat visznek. A messzinai prefektus három ezer munkást kért.

75 ezer halott.

Róma, dec. 29. A Tribüna jelentése 75 ezerre teszi a halottak számát. Giolitti miniszterelnök két hivatalnokot küldött ki, hogy a földrengés okozta károkat fölbecsüljék.

Róma, dec. 29. Calabria tartományban leirhatatlan a nyomor. Ezer meg ezer halott fekszik a romok alatt. A mezőkön százezrekre szaladgálnak azok a szerencsétlenek, akik megőrültek a borzsztó katasztrófában.

Négyszáz menekült.

Palermo, dec. 29. Két Messzinából jövő torpedó 60 sebesültet vett föl. A menekültek közül ugyan sokan megőrültek a félelemtől. A Treni-szálló beomlott, a városháza szintén összedőlt. A kár óriási. A prefektus és egész családja meghalt. Az áldozatok számát még nem tudják. Egy Augustában horgonyzó orosz és angol hajó segítségére sietett a menekülteknek és 400 menekültet vett föl.

UJDONSÁGOK.

— **Wekerle és a fuzió.** Budapesti tudósítónk táviratozza: Wekerle Sándor miniszterelnök ma több függetlenségi képviselő látogatását fogadta, akikkel hosszasan tárgyalt a politikai helyzetről. Hallomás szerint a képviselők előtt úgy nyilatkozott, hogy újévi beszédében egyenesen be fogja jelenteni a fuziót, a melynek létrejötte a koalícióba lépett pártok továbbműködésének egyetlen alapja.

— **A zsidó rabbik fizetés-kiegészítése.** Apponyi Albert gróf vallás- és közoktatásügyi miniszter felhívást intézett egy a neolog, mint az ortodox izraelita országos irodához, hogy két hónapon belül terjesszék be ama rabbinusok névjegyzékét és fizetési kimutatását, kik a kongruatörvény értelmében fizetésüknek az állam részéről való kiegészítésre igény tarthatnak.

— **Hajdumegyei községek tisztújítása.** A hajdumegyei Vámospécs községben ma volt a tisztújítás. Egyhangulag a régi tisztikart választották meg. Főbíró Harcsadik Géza, törvénybíró Tóth Sándor, közgyám B. Tóth Sándor, adószedő községgazda Jobbágy János, adószedő Nagy István, esküdtek Berkó József, Pereces Imre, Hunyadi Lajos és Asztalos Sándor. — **Nádudvaron** is ma volt a tisztújítás. Nábráczky István szolgabíró elnökölte alatt. Főbíró lett Fekete Gábor, törvénybíró Dedej Lajos, adópenztárnok Fejér József, közgyám Kovács Gábor. rendőresküdt Székely András.

— **Nagy szilveszteri estély a Royalban.** Szilveszter estéjén a Royal szálló összes termeiben nagy cabaréval egybekötött mulatságot rendez a debreceni színtársulat elsőrendű személyzete, közreműködnek: Rózsa Lili, Zsigmondi, Gyöngyi Jolán, Radó Anna, Huzella Irén, Horváth, Gyöngyi Izsó, Ferenci, Ligeti, Nádor, Tallián, Torma Zsiga, Bombai és Mártonfalvy György karnagy. Lesz nagy tombola, fényes nyeregménytárgyakkal, azonkívül gyorsárverés és más tréfás megjelentések. A tánchoz Kiss Béla és bandája muzsikál. Belépti díj: fenntartott helyek 3 korona, rendes helyárak 2 korona.

— Harminchárom késszurás.

Hajdunánásról jelenti tudósítónk. Verekedés történt tegnap este a hajdunánási korcsmában. A verekedés egyetlen áldozata Debreczeni László tizenhétéves suhancz, akin harminchárom szurást ejtettek zsebükkel merénylő társai. A csendőrség több tettest letartóztatott. Debreczeni István állapota életveszélyes.

— **Merénylő postamesternő.** Komáromból táviratozzák: December tizenharmadikán Tóth Róza nevű csepi helyettes postamesternő revolveres merényletet követelt el a község köztisztviselőiben álló főtanítója, Sebestyén Imre ellen, aki neki is tanítója volt. A merénylő leány négyeszer sütötte rá a revolverét a hatvan éves emberre és az egyik golyó a tanító ruhájába furódott. A postamesternő teljesen beismerte tettét s kijelentette, hogy azt azért követte el, mert Sebestyén a panaszkönyvet követelte tőle. A község elöljárósága és a csendőrszervezet átíratban kérte a postaiszolgálatot, hogy gondoskodjék Tóth Róza helyettesítéséről, mert addig nem tartóztathatják le. Két hét óta azonban még csak választ sem kaptak. A községben emiatt nagy a felháborodás, mert a merénylő postamesternő szökésétől félnek.

— **Utazói igazolványok.** A debreczeni kereskedelmi és iparkamara a kereskedelmi és ipari műhelyek utazói részére szükséges és 1909. évre érvényes mintaböröndöket kedvezményes szállítására vonatkozó igazolványokat beszerezte s azok átvétele iránt az érdekeltek a kereskedelmi és iparkamara segédhivatalában (Piac-utca 69 földszint) jelentkezhetnek. A múlt évi igazolvány és igazoló jegy felhozandó.

— **Bő dohánytermés.** Makóról írják: Csanádmegyében az idén olyan bő volt a dohánytermés, hogy egyáltalán nem emlékeznek hasonló bő termésre. A dohány minősége is oly kitűnő, hogy a lakosság a különben szűk takarmány- és szemtermésért dusan van kárpótolva. A termés hódanként 18—20 métermázsára rug.

— **Köszönetnyilvánítás.** Dankó Béla ur a Segítő asztaltársaság nevében 15 koronát küldött szegényeink segélyezésére, mely adományért ez uton mondunk köszönetet. Dr. Balkányi Emilné, az izr. negyület elnöke.

— **Felrobbant revolver.** Barcsról táviratozzák: A görög keletieknél régi hagyomány, hogy az ujhöld bekövetkezésénél, ha az vasára esik, lövöldözésekkel ünneplik meg. Az idén iz megünnepelelték az ujhöldöt és Ivos Márton parasztagazda szintén hódolt e kedvtelésnek. Azonban pisztolya tul volt töltve és amint

azt elsütötte, a fegyver szétrobbant és annak egy szilánkjá oly szerencsétlenül érte Vuktics Mihály halántékát, hogy a 38 éves erős embert megöltte.

— **Ongyilkos csendőr.** Aradról jelentik: Mészáros Pál máriaradnai idősebb csendőrmestert az aradi csendőrpáncsnokság mára kihallgatásra hívta be. Mészáros az aradi laktanyában töltötte az éjszakát, azt mondva társainak, hogy pontosan meg akar jelenni a kihallgatáson. Hajnalban azonban fölkel és revolveréből agyonlőtte magát. Mészáros jó módú szőlőbirtokos volt.

— **Megfagyott kocsis.** Lippáról írják: Biserika Miklós krivazdiai tejszállító kocsis tegnap reggel három órakor a szomszéd községbe indult, de utközben, valószínűleg még nem jőzanodván ki az éjjeli mulatozásból, nem vette észre, hogy lovai az erdő szélén megálltak. Biserika elaludt és megfagyott. Arra járó emberek találták meg reggel fél nyolc órakor, de már nem lehetett rajta segíteni.

— **Gummi különlegességek** Győrfi Sándor kötszerésznél Simonffy-ú. 2. sz. a.

— **Tündér szép francia babák, baba ágyak, butorok, konyhák, mindenféle állatok, kardok, puskák, hintó lovak, gőzgépek, vasutak, s számtalan szebbnél szebb karácsonyi ajándék tárgyak** mesés olcsó árban kapható Mentze Henrik áruházában Debreczen Kossuth u. 4. sz.

— **Mesés szép gyermekjátékok és mindenféle karácsonyi ajándék tárgyak** meglepő olcsó szabott árak mellett kapható Mentze Henrik áruházában Kossuth u. 4. szám.

— **Divatós őszi és téli Női és Leány felöltöket, boákat, model kalapokat** csak a Hajdumező legnagyobbb Rózsa-féle áruházban Kistemplombazár lehet már mától kezdve olcsón vásárolni. Kérem meggyőződni! Legnagyobb raktár.

— **Elveszett** egy fehér, fekete foltos hosszú szőrű angol vizsla. A megtaláló jelentkezzen a városi nyomda irodájában.

— **A „Debreczeni Leszámloló bank” m sz.** (Piacz-utca 49. főpostával szemben) olcsó kölcsönöket folyósít.

— **Téli kesztyűinket** Schön Sándornál szerezzük be Debreczen Piacz-u. 12. szám. (Stenczinger ház.)

— **Dr. Miklós Armin** ügyvéd irodáját Debreczenben Piacz utca 58. sz. (Bankpalota:) megnyitotta.

— **Kugler cukorkák** eredeti csomagolásban fél és 1 gros eredeti fadozokban, valamint színházi csomagokban kaphatók a Hegedűs és Sándor cégnél Kossuth-utca 11. Naponta friss szállítmány. Telefonszám 54.

Közgazdaság.

Terményfőzsde.

Schwarz E. debreczeni bizományos távirat ije es tés:
Budapest, 1909. december 29.

Készaru változatlan, haláridők lanyhákkn-indultak, a tegnapi zárlatnál az üzlet folyamán léa nyeges emelkedés állott bo.

1909. októberi buza	9.99—00
1908. májusi buza	
1909. áprilisi buza	12.75—76
májusi rozs	
1909. októberi rozs	9.56—52
1909. áprilisi rozs	10.30—31
októberi zab	8.65—
1908. májusi zab	
1909. áprilisi zab	
1909. májusi tengeri	7.34—35
1908. júliusi	

Árverési hirdetmény.

Mindazon zálogtárgyak, melyek 1908. év június hó 30-ig betétek u. m. arany és ékszer 18776 sztl 20921-ig ruhaneműek 29019 sztl 31729 szig és sem kiváltva, sem meghosszabbítva nem lettek azok **1909. január hó 11-én** délután 2 órakor a Zálogintézet helyiségében az Iparhatóság közbenjöttével elárvereztetnek.

Kohn Henrik

Központi zálogintézete Kossuth-u'ca 15.

Legolcsóbb bevásárlási forrás.

Zavatzky Leó

Debreczen, Piacz-utca 16 sz.

Bika szállodával szemben.

Női blousok és gyermek ruhák

nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, harisnyák, keztük, női és gyermek kötének, gallérok, nyakkendők, csipkék szallagok, Női-, férfi, és gyermek fehérneműek.

Olcsó árak! Művirágok! Pontos kiszolgálás!

Szabó Lajos fiai

női divatáruház

gyapjú és mosó

kelmékben.

Ujévi vásár

Leszállított jutányos

árak.

Nagy UJÉVI vásár

bezárólag f. hó 31-ig

a **kék csillag**-nál.

Kész blousok . . . 85 kr. feljebb
" barhet aljak . 1.30 " "
" szövet " . 2.40 " "
" barhet alsó szok. 1.10 " "
" " " bugy. 95 " "

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy választékban igen olcsó árban szerezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt készítenek. Mérték szerinti megrendelést gyorsan és pontosan teljesítenek. Szives pártfogását kérem a n. é. vevőközönségnek.

Tisztelettel

Ferenczy József.

Kossuth-utca 17. Simonffy ház.

A Harmat Crème

arczsépitő és bőrpeló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, pattanást, bőrtkát (mittesen) bőrbajokat. Kiszűri a ráncosodni kezdő arczbort s azt fehérre simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer a szél és a nap befolyása ellen az arcra. Nem zsíros tehát nappal is használható. Hatása gyors és biztos.

Egy tégely Harmat-Crém 1 kor.

Készítő helye a főraktár:

Mihalovits Jenő gyógyszerháza.

Debreczen,

Főpiaz 31., a városházzal szemben.

Legbiztosabb szépitőszor a

Féle Arcz-Crém

hatása csodás!

lit! Legkifünőbb szer szeplő, tanások és az arczbőr tisztá-eilen. Egy tégely 1 kor. hozzá való „Fáy” szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvege.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel és külföldi gyógyszer különlegességeknek, pipere cikkeknek és hasonszervi gyógy-szereknek. Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.

„Arany egyszaru” gyógyszerháza.

Telefon sz. 498 Telefon sz. 498

Eredeti és uj

Bösendorfer

valamint

Wirth zongorák,

a helybeli piacon kizárólag

Szendrő Sándor

zongora és hangszerraktárában kaphatók — Legkisebb méretű „MINIATUR” zongorák hárfá-pedállal. Előnyös zongora bérlet.

Mindennemű javítások és át-ujítások szavatosság mellett mérsékelt árakon eszközöltetnek. The Gramophon Ltd féle beszéző gépek és lemezek.

eredeti gramophon 70 kor.-tó feljebb.

Értékesítégy Szil. Anna-utca 3.



Ujévi
ajándék tárgyakat
bizalommal
jótállás mellett.

Halász Nándor

órás és ékszerésznél
lehet vásárolni.

Debreczen, Piacz-utca 24. sz.

Fehérlő-szálloda épület.

A T. hölgyközönség figyelmébe.

Üzletáthelyezés miatt a legutolsó divat szerinti, valamint eredeti modell

női kalapokat

mélyen leszállított árban lehet beszerezni nálam.

Üzletemet Batthyányi utca 6. szám alól ugyanott 4. szám alá (s ját ház) helyeztem át.

A régi helyiség márczius 1 re kiadó.

Tisztelettel

Özv. Borossy Gyuláné
női kalap szalonja Batthyányi u. 6.

Bösendorfer, Első szövetkezeti

(Productiv)

Wirth

stb. zongorák
legnagyobb vá-
lasztékban kizárólag kaphatók



Schmidt S.

zongora és hangszer raktárában.

Zongorák és hangszerek javítását, átalakítását szakértelemmel pontosan eszközli.

Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli tanfolyama József kir. herceg-utca 42.

Január 4-én megnyílik.

Gyönyörű írás, gyors számolás levelezés váltó ismeret. Nappali és esteli csoportos oktatás. Több ezer tanítvány. Tarsadalmi és miniszteri elismerés. Biztos meglepő haladás. Beiratás naponta 11-1-ig.

Tandíj 60 korona.

Donogán és Somossy

DEBRECZEN, Kistemplombazár

Kezdetét vette a nagy **ujjévi vásár.**

Leszállított árban eladásra kerülnek: Selyem helmék, női ruhaszövetek, velezek, mindentéle maradékok a legolcsóbb áron.



Stock-Cognac Medicinal

szavatolt valódi borpárlat

Camis és Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.

Egy düll Cognac gőzfőző **állandó hivatalos vegyi ellenőrzés alatt.**

Kapható minden jobb üzletben

Hajdusági Hajuszpedra.

Szép a hajam



HAJDUSÁGI PEDRO-VAL.

Elismert legjobb különlegesség a hajsz növesztésére és ápolására, mely meg nem avasodó zsermentes növényi balzsamos szavetokból készült.

Hatáca gyors és hatáca Törvényesen védve.

1 dohoz 50 fillér, postáca csak 8 dohoz küldetik 2 kor. 15 fillér, bérmentre utánvétel.

Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész.

DEBRECZEN, Kossuth-utca 8. sz.
„Arany egymarka” gyógyszerész.
Telefon 499. sz. Telefon 498. sz.

Ujévi ajándéktárgyak.

Parfüm, manicúr és fésü kasetták. Férfi ingek, gallérok, kézelők, nyakkendők, harisnyák, zsebkendők. illatszer különlegességek. Báli bőr, selyem és czérna keztyük és egyéb pipere és férfi divat cikkek

Györfy Sándor

keztyü, kötszer és pipere áru üzlete

Debre zen, Simonffy-utca 2. szám. (Városi bérház.)

Deczember hó 31-ig tart a

Nagy ujévi vásár

Szépe Lajos női divat áruházában

Kossuth- és Sas-utca sarkán.

Olcsóáron lesznek eladva:

Barchetek, Flanelek, Cibelinek, Angol helmék és mindentéle téli áruk.

Legmagasabb árban

veszek használt lisztes és korpás zsákokat, valamint petroleumos, oajos, kátrányos és denaturált szeszes hordókat, valamint 1 és fél literes üvegeket.
Telefon 652.

Pollák Zsigmond
Hatvan-u. 7.

Apró hirdetések.

10 szóig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fizetendők. — Vidéki tudakozásnál tessék választékos bélyegyet csatolni.

Vigyázzon! Uraktól levett óeska ruhákat igen tisztességes árban vesz Rösenberg Béni Bádógos-u. 4. sz.

Magán-detektiv Debreczen, Iskola utca 4. elintézi a legkényesebb családi ügyeket, nyomozásokat, megfigyeléseket a legnagyobb titoktartás mellett. **Krámer József.**

Uj példányok! Uj példányok! Uj példányok! legbecsebb karácsonyi ajándék egy szép könyv. Disművek, ifjúsági, képes meséskönyvek, zsolttárak, imakönyvek, bélyeg, képeslap és emlékalbumok gyönyörű díszkötésben *rendkívüli árszállítással* kaphatók a *Harmathy antiquariumban Fűvészkert u. 14.*

CZIGARETTÁZOK!
100 db. hüvely nikotin mentes:

Kip-kop	08	Riz	14
Tisztá	10	Parafés	14
Déli-b	12	Arany	20
Kolibri	különlegesség 16 k.		

Kapcsoló **HARMATHY** szivarkahüvely különlegességek főraktárában **Debreczen fűvészkert u. 14.**

Egy hangverseny ezimbalom kitűnő hanggal helyszüke miatt eladó. Darabos-u. 21. szám.

41 hold, melyből 23 hold termő szőlő eladó az Ujfehértói határban. Cím ifj. Médi H.-Nánásod.

Eladó ház. Széchenyi-utca 50. sz. ház 362 négyszögöl udvarral 17500 forintért eladó, betáblázott törli. teher 12500 frt. mely át is vehető, készpénzben csak 5000 forint két év alatt is fizethető, évi házbérjövdelem 1224 forint. Ért. Arany János-utca 59. sz.

Eladó vaspénzszekrény. Egy álló íróasztal alaku Wertheim szekrény igen jó karban eladó. Hol? Megmondja a kiadó hivatal.

Oriási mennyiségű Brom, fényes, Gelatin stb. Karácsonyi és ujévi képeslap érkezett a *Harmathy antiquariumba Fűvészkert-u. 14.* s *feltűnő árszállítással* kaphatók.

Széchenyi, Arany János, Miklós és Szent Anna utca elején 3 szobás lakást keresek értekezhetni lehet Vár u. 3 sz.

Erszobalmi részvények egyenként 150 koronáért eladók. Cím a kiadóhivatalban

Diszes függőlámpák eladók a kir. trvszékielnoki lakásban.

Boreczet kitűnő, jó házilag készített eladó literenként. Cím a kiadóba.

Sürgősen keresek rendes, mindenes főzőnőt. Cím a kiadóhivatalban.

Vidéken egy jó forgalmu fűszer üzlet keresmai joggal és dohány engedéllyel, kényelmes lakással bérbadó. Cím a kiadóhivatalban.

Petroleum házhoz szállítva

5 literes kannákban:

1 liter háztartási	28 fillér
1 liter szalon	32 "
1 liter csillár	36 "
1 liter amerikai csillár olaj	40 "

a legpontosabban eszközl

Blumberger Gyula

festék és petroleum kereskedő.

Volt Terei-féle üzlet Hatvan u. 13. sz.
Telefon 621.

Aláírási felhívás

Néptakarékpénztár

mint szövetséget

Debreczen, Piac-u. 30. sz. alatt

50 fillér törzsbetéttel 1909. január hó elsejével

11-ik ötéves társulatát nyitja meg.

Akik hetenkint legalább I koronát és élekoruknak megfelelő táblázat szerinti csekély pótdíjat is befizetnek azon kedvezményben részesülnek, hogy befizetett tőkájük nemcsak 4% kamattal lesz tőkésítve, de 1000 koronáért szóló életbiztosításhoz is jutnak, melyet egy a takarékoság, mint a család jódjéről való gondoskodás ezéjára egyszerre és könnyen érvényre jut.

Uj tagok (férfiak és nők) ezen biztosítási rendszerbe beiratási díj és késedelmi kamat nélkül bármikor beléphetnek és megfelelő költségre is igényt tarthatnak.

Vidéki tagok postadíj nélkül eszközölhetik befizetéseiket

Bővebb felvilágosítást nyújt

az Igazgatóság.

Legolcsóbb

férfi ruha

bevásárlási forrás

Grünfeld Adolf és Társánál

Debreczen, a kistemplom mellett.

Téli fürdő-cura a Félix-gyógyfürdőben.

Europa leggazdagabb természetes forró és meleg kénes források, hőfok = 49 c. = 17 millió liter viz napi mennyiség. Csusz, (Ruma) kőszvény és bőrbajok stb. ellen. Fürdő- és ivógyógyász. Szobákból a fürdőkben vezető zárt folyosók állandóan fűtve vannak, bármily időben meghülés veszélye nélkül lehet a kurát használni.

Elsőrendű ellátás, reggeli, ebéd, vacsora, szoba, fűtés, világítás és fürdés naponta 7 kor.

Vasut állomás, posta, távirtda, interurban telefon a fürdő telepen.

Pospektust ingyen küld

az Igazgatóság